

# Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



## NOUĂ ȘI STRĂLUCITĂ AFIRMARE A FORȚEI DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI, REVOLUȚIONARE

In aceste zile, contextul social-politic al țării este puternic marcat de pregătirea temeinică și întinpinarea momentului electoral de la 15 noiembrie, eveniment cu profunde semnificații, menit să dea o nouă și pregnantă dovadă a forței creatoare, a capacității mobilizatoare pe care o oferă pentru toți cetățenii patriei, tineri și vîrstnici, de la orașe și sate, sistemul armonios și unitar al democrației noastre muncitorești, revoluționare.

trăinție a unității moral-politice a întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Înălțarea noastră unanimă de a face totul, de a nu preocupă nici un efort pentru înfăptuirea cu succes a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, a grandioaselor proiecte stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. cărora le vor da un nou, superior conținut hotărârile pe care le va adopta Conferința Națională a partidului și prin care vom

reși să realizăm, spre binele, fericirea și demnitatea noastră, a tuturor, ridicarea României socialiste pe noi și tot mai luminoase culmi de civilizație și progres.

### In întinpinarea alegerilor de la 15 noiembrie

Retrospectiva perioadei de pregătire și întinpinare a alegerilor de la 15 noiembrie oțeră câteva elemente revelatoare care pun în valoare elemente definitorii, de esență, ce atestă superioritatea practică, nemijlocită a democrației noastre muncitorești, revoluționare. Astfel, au fost constituite și își îndeplinesc funcțiile, în strînsă concordanță cu normele democratice ale societății noastre, 2.948 de co-

spirital democrației proprii societății noastre. Din perspectiva realizărilor de până acum, dar, desigur, vă, cu mîndria și hotărîrea de a munci mai mult și mai bine pentru țară și pentru noi înșine înțelegem că la temelia marilor izbînzii pe care le-am dobîndit, și dobîndim, le vom dobîndi se află tocmai conducerea de către partid — ca centru vital al societății — a întregii activități politice, economice și sociale din patria noastră.

Programul istoric al Partidului Comunist Român de făturire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism, înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea, materializate în sarcinile actualului plan cincinal, care asigură mersul neabătut al României pe calea dezvoltării și modernizării forței sale economice, creșterea avuției naționale și a bunăstării întregului popor, trecerea României socialiste în rîndul țărilor cu nivel mediu de dezvoltare.

partidului este programul de muncă și luptă, a gândire și acțiune al comunistilor, practic al întregului popor. Este vorba, deci, de o politică ce corespunde în chip strălucit vitalilor noastre aspirații de socialism, progres și pace, celor mai înalte idealuri umane, patriotice și revoluționare ce ne animă și ne definesc prin excelență. Aceasta este, de fapt, conștientizarea majoră, dominantă a amplerilor dezbateri purtate și în aceste zile de pregătire și întinpinare a alegerilor, iar faptele de zi cu zi, realizările cu care ne prezentăm la actualul moment electoral nu vin decît să dea o nouă și tot mai puternică certificare voinței noastre unanime de a face totul, de a nu precupeți nici un efort, pentru înfăptuirea integrală a sarcinilor ce ne revin, pentru ca patria noastră să înflorească mai mîndră, liberă, demnă și independentă.

ficare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism, înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea, materializate în sarcinile actualului plan cincinal, care asigură mersul neabătut al României pe calea dezvoltării și modernizării forței sale economice, creșterea avuției naționale și a bunăstării întregului popor, trecerea României socialiste în rîndul țărilor cu nivel mediu de dezvoltare.

ȘERBAN CIONOF  
(Continuare în pag. a IV-a)



Din frumusețile municipiului Ploiești

Foto: V. TANASOF

## CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI

LA I.F.E.T. MUREȘ — REGHIN

## EFORTURI SPORITE, RESPONSABILE PENTRU VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A MATERIELOR PRIME

Iarna este pentru forestieri un anotimp greu. Ne gândim la acele timpuri în care nămeții „urcă” pînă la brîu, în care zăpada și gerul fac impracticabile drumurile de acces între gurile de exploatare și sectoarele de industrializare. La acel timp se gîndesc și forestierii mureșeni prinsi în apriga bătălie pentru realizarea sarcinilor de plan pe acest an. Se cunoaște că I.F.E.T. Mureș-Reghin se numără, de mai multă vreme, printre unitățile de profil fruntașe din țară. Locul al doilea ocupat în întrecerea socialistă pe ramură pledează pentru seriozitatea cu care oamenii munților își primesc rîndul și locul în economia națională, în gospodărirea aurului verde al pădurilor. Cîci, așa cum evidențiază inginerul Dumitru Argint, directorul I.F.E.T., potrivit sarcinilor de mare pondere puse în fața silviculturilor de către conducerea partidului și statului, una din modalitățile de conservare a pădurilor este valorificarea superioară a masei lemnoase, și, prin aceasta, reducerea suprafețelor de pădure exploatare.

„Acționînd în acest sens, relevăm interlocoțurii, am reușit să recuperăm integral restanțele acumulate în lunile de iarnă, obținîndu-le totodată un important spor de producție. Menționez că sporul de producție de care vorbesc s-a realizat prin concretizarea măsurilor cuprinse în programul de modernizare a producției, care vizează creșterea productivității muncii și creșterea valorii unității de masă lemnoasă”.

Concret, programul amintit înseamnă un complex de măsuri subsumate îndeplinirii comandamentelor reiesite din Legea recent aprobată de M.A.N. privind conservarea, protejarea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională, economică și menținerea echilibrului ecologic. Despre acestea discutăm cu finăru inginer Marcel Cazan, șeful biroului organizarea muncii. „În atenția noastră stă permanent creșterea eficienței activității prin-



### CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI

lui de prelucrare a masei lemnoase”. Afirmările sînt susținute de fapte. Iată, de pildă, prin reducerea distanței de scos-propriat la tractoare, în exploatarea forestiere și aplicarea tehnologiilor tipizate ca și a taritelor maximele, cheltuielile de producție se reduc cu peste 4 milioane lei; prin ridicarea gradului de prelucrare a bustenilor de gater la răsinoase și fag, ca urmare a modernizării liniei de despicat butuci numai la S.P.L. Ierbuș se realizează un spor de producție de 2 milioane lei. Pe linia aceluiași exigente se înscriu și montarea în parchete din mai multor linii de funicular, sporirea capacității de transport cu 40 remorci bixaxle, dotarea gurilor de exploatare cu

tractoare „Unifor” construite la Reghin și care asigură recuperarea integrală a masei lemnoase din parchete etc. Imaginea concretă a eforturilor o regăsim și în rezultatele obținute în luna octombrie, lună care, pe lângă faptul că a marcat recuperarea integrală a restanțelor din prima parte a anului, valorificarea la limitele superioare a lemnului rezultat din pădure, a adus un spor de producție fizică după cum urmează: 10.000 mc caloză, de fag, 2.100 mp binale, 6.000 mc lemn pentru construcție, 5.900 mc lemn pentru P.A.U., 19.300 mc cherestele, 1.600 tone mangan de bocșă și alte sortimente solicitate atât de beneficiarii interni, cit și de cei externi. În prezent se acționează pentru eliminarea stocurilor și realizarea de produse cu defacere asigurată. Asemenea preocupări evidențiază Daniel Mărkari, șeful S.I.L. Rîstolita, Victoria Sandor, tehnician normator la aceeași unitate, Iosif Pășcan, șef S.I.L. Bistra Mureșului, mairii Iosif Florea în sectorul de exploatare Iod, Gelu Lirca, în sectorul de exploatare Tihu și alții. „În domnia noastră de a ne îndeplini sarcinile, respectiv să asigurăm sectoarele de industrializare ca masa lemnoasă necesară”, relevă Iosif Florea, punem accent deosebit pe extragerea doborâturilor de vînt și creșterea cantității materialului bun de lucru din aceeași masă lemnoasă exploatare. În acest sens, fiecare lucrător din pădure, începînd de la drujbiști pînă la căruțași, au fost și sînt permanenți instruiți asupra exigențelor presupuse de o nouă calitate a muncii, de onorarea ritmică a sarcinilor de plan”. Deci, activitatea sectoarelor de exploatare e concentrată în direcțiile prezentate, astfel încît să fie create din vreme condițiile realizării exemplare a parametrelor de producție planificate pentru 1988.

MIRCEA BORDA

### În paginile 2—3:

**PRIMUL VOT — UN VOT AL TINERETULUI, PENTRU ETERNA TINERETE A PATRIEI**  
**UN CADRU GENEROS DE PARTICIPARE LA CONDUCEREA SOCIETĂȚII, LA PROGRESUL MULTILATERAL AL PATRIEI**

## UN POEM AL DEVENIRII

Există un loc de unde nu plecăm nicînd pentru că o parte din sufletul nostru rămîne acolo... și Oltul nu și-l cheamă malurile și curge îngîndat prin malurile și prin suflete și respiră tăcut trecerile noastre; soarele aburește a toamnă, imaginile se amestecă și se cheamă în cuvîntele în amiaza aceasta de aramă în care doar OLTUL pare să curgă la fel; imi cașt pașii neumbrați și urma irișilor pe cer și locul de unde priveam apusul... și dau de margini... unde sînt... bd. Tudor Vladimirescu și orașul pare că urcă în trepte spre poalele dealului CAPELA; tei și castani bătrîni, vechiul sprînzînt pînă și pe frunze, ecoul gării care ne sarută tîmpla, strada împregnată cu amintiri care se amestecă și se decantează, în sînta se vad ruinele casei domnești, de fapt un zid gros, ca o cetate, ce închide partea de est a parcului

Mireasa cel Bătrîn (Rîmnicul, atestat documentar în 1389 a fost orașul domnesc al voievodului), Palatul telefoanelor, Tribunalul, Palatul culturii și-n depărtare, Capela... Si deodată respiră prezent și căutarea mă tulbură și nu

### ȚARA ÎN FORMĂ DE INIMĂ

recunosc aproape nimic — un unghi estic nou, o armonie a culorii și liniei arhitectonice, un sublim care încetă, o eleganță stilistică cu nuanțări ce țin de individualitatea creatorului și a spațiului în care se proiectează și gîndesc și visurile și speranțele noastre au o

dimensiune și că acesta este doar începutul începutului. Și vorbesc pe placă și pașii merg pe strada aceasta cu iz de toamnă, din care recunosc doar clădirile vechi a Liceului „N. Bălcescu”, constrîntă de profesorul Ghica Budești, și Școlii Cetățuia (acolo a fost omorît de boierii Radu de la Afumați, în secolul XVI). Și toate aceste vestigii înuse armonios în minunile care au crescut și s-au adunat și nu m-am putut opri să-i eunosc pe cei a căror artă le justifică desigur. Institutul de proiectări de pe bd. Traian și notațiile confesive ale citorva din cei 24 de arhitecți (colectiv tînar, media de vîrstă 30—32 ani). Arhitect Liviu Ion Benea, 35 de ani, șeful colectivului siste-

ILEANA POPESCU HOLBAN  
(Continuare în pag. a V-a)

## În spiritul prevederilor recentului Decret al Consiliului de Stat

- ENERGIA ELECTRICĂ ȘI GAZELE NATURALE — UTILIZATE RAȚIONAL, GOSPODĂRITE CU CHIBZUINȚĂ!
- MĂSURI FERME DE ECONOMISIRE SEVERĂ ȘI ELIMINARE A ORICĂROR FORME DE RISIPĂ!

Economisirea la maximum a gazelor naturale și a energiei electrice reprezintă — așa cum se subliniază în recentul Decret al Consiliului de Stat — o cerință prioritară, o îndatorire patriotică de prim ordin a fiecărui om al muncii, a fiecărui cetățean. Aceasta pentru că, în ansamblul mecanismului economic, desfasurarea normală, în bune condiții, a activității productive, îndeplinirea ritmică, integrală a prevederilor de plan reprezintă factori esențiali pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării. Iar pentru realizarea prevederilor planului, a programelor adoptate în fiecare sector de activitate este nevoie să asigurăm neîntrerupt, la nivelurile stabilite, resursele energetice și materiale solicitate. Fapt ce înseamnă că fiecare tînar, fiecare cetățean al patriei trebuie să fie un participant activ la procesul de asigurare a resurselor, în deplină concordanță cu normele în vigoare, un bun gospodar în ce privește utilizarea judicioasă a energiei și combustibilului.

Practic, prevederile decretului dai ieri publicității, prevederi care se aplică începînd chiar din aceste zile, reprezintă un complex de măsuri adoptate în scopul instaurării unui sever regim de economie în toate sectoarele vieții economico-sociale, pentru introducerea unei discipline ferme la toate locurile de muncă și elimi-

narea oricărui forme de risipă, în vederea asigurării condițiilor necesare desfășurării normale a activității productive. Sînt formulate, totodată, sancțiuni severe împotriva tuturor celor care depășesc consumurile normale și care nu respectă reglementările ce privesc buna gospodărire a energiei și combustibililor. Pornind de la toate acestea, fiecare tînar, fiecare cetățean trebuie să acționeze cu exigență, intolerant față de orice formă de risipă, să valorifice toate posibilitățile pentru reducerea consumurilor, în toate sectoarele de activitate.

Decretul privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică stabilește cote lunare și tarife pentru consumurile respective, precum și pentru depășirile normativelor cote. Cotele repartizate cetățenilor în seama de tipul de încălzire folosit în fiecare locuință, de numărul camerelor și al persoanelor, precum și de perioadele calendaristice, pe timpul iernii, cînd consumurile cresc, fiind alocate cantități mai mari de gaze sau de energie. Sînt, de asemenea, stabilite cote precise pentru centralele care produc agent termic pentru încălzirea locuințelor și pentru producerea apei calde menajere, aici pornindu-se la stabilirea consumului de la programele aprobate de producere și furnizare a energiei termice.

Măsuri categorice sînt stabilite și în ce

NICOLAE MILITARU

## TINERI ȘI TINERE!

Dovedind că am înțeles cum se cuvine sensurile majore ale Decretului privind unele măsuri pentru raționalizarea consumului de gaze naturale și energie electrică, acasă și la locurile noastre de muncă, să ne manifestăm cu putere spiritul civic, să acționăm cu responsabilitate și hotărîre pentru a asigura încă din aceste zile

## REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ ȘI GAZE NATURALE

- în industrie și economie
- în sectorul public
- în sectorul casnic



● Prevederi importante ale Decretului  
● Măsuri și căi de realizare a lor  
● Calcule semnificative privind posibilități de economisire  
In pagina a V-a

# În întâmpinarea alegerilor de la 15 noiembrie



## PRIMUL VOT — UN VOT AL TINEREȚII, PENTRU ETERNA TINEREȚE A PATRIEI

In areal de lumină al marilor împliniri din „POCA NICOLAE CEAUȘESCU” se înscriu zilele noastre. Apropriați succeselor atinse, ale tuturor oamenilor muncii. Realizările de excepție au fost și vor fi întotdeauna rodul unor eforturi de excepție.

pentru împlinirea exemplară a sarcinilor actualei etape de dezvoltare a țării, în care întregul nostru popor întâmpină Conferința Națională a partidului, alegerile generale de deputați în organele locale ale puterii de stat reprezintă momentul unei ferme opțiuni cetățenești. O opțiune pentru destinul patriei, așa cum îl prefigurează orientările Congresului al XIII-lea al partidului, așa cum se constituie acesta cu fiecare împlinire, cu fiecare faptă de muncă și

creație a fiilor României socialiste. Și, așa cum o stim, așa cum o susținem cu toții, muncă pentru țară este cel mai convingător argument al nostru, argument al hotărârii de nezdărnici a tinerii generații, a întregului nostru popor de a face totul pentru împlinirea cu succes a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Este un adevăr incontestabil că tinerețea, ca vîrstă a speranțelor și a elanurilor, este sensibilă, entuziastă și apropiată de tot ceea ce marchează nou. Prin urmare, demers lesne de identificat, în întregul său geografic și biografic spiritual, țara se schimbă cu fiecare și devenind tot mai frumoasă. Imaginea ei este imaginea drumului său în istorie. Iar noua istorie a patriei nu poate fi gândită decît tinerește, cu elan și încredere într-un viitor strălucit.



### TINERI ȘI TINERE!

Fiți mereu prezenți, prin munca voastră avîntată, acolo unde patria are mai multă nevoie de voi! Folosiți din plin minunatele condiții de pregătire, muncă și viață pe care societatea noastră vi le-a creat, însușiți-vă și aplicați cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, concepția revoluționară, materialist-dialectică despre lume și viață a partidului! Duceți mai departe, prin munca voastră fără preget, făclia progresului, a socialismului și comunismului în România!

(din Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

### Primul meu vot

Primul meu vot — Țării,  
Oamenilor din primele rinduri  
ale bunăstării;

Frivesc azurul  
Și, în neclintita sete de avînt,  
văd plaiul cu freamăt de cîntec;

Primul meu vot — Vieții,  
să mă înalț liber în țării,  
să simt Țara — floarea inimii;

Aici, unde cîmpiile trec prin Porțile Țării,  
grele de rîm,  
în cea mai deplină pace.

Aici, unde meșterii Manole,  
cu ochi de Voroneț,  
sutele Patria, cum o visară strămoșii.

GEORGE COROBEA

### Simbol al maturității cetățenești

Expresia a profundului democratism al societății noastre socialiste, apropiată de alegerea noastră socialistă, consiliile populare sînt împlinite în întreaga țară, de către toți oamenii muncii, cu voința fermă de a înfăptui exemplar obiectivele economico-sociale, planul în toți indicatorii. În acest context, întîlnirile celor aproape 120.000 de deputați cu alegătorii, întîlnirile dintre reprezentanții consiliilor populare și tinerii ce-și exercită dreptul de vot pentru iniția dată reprezentată tot atîtea prilejuri de manifestare a unei dîntre trăsăturile distinctive ale democrației noastre muncitorești, revoluționare: edificarea socialismului cu poporul și pentru popor, participarea conștientă a maselor de oameni ai muncii la făurirea prezentului și viitorului socialist și comunist al țării.

Intre tinerii ce au format auditoriul acțiunii de la Modern Club s-au înfăptuit pe viitorii absolvenți ai Liceului Industrial nr. 22, participanți, în vara ce a trecut, la lucrările Săptămînzii naționale al tineretului de la Motru. Din primul rînd al sălii de spectacole a clubului ei au urmărit cu atenție intervențiile organizatorilor. Și cum ar fi putut face altfel cînd fostul lor comandant de brigadă la Motru, tovarășul Romeo Diaconescu, secretar cu propagandă al Comitetului U.T.C. al sectorului I, se afla în fața lor? „Cum a fost la Motru?” îl întrebă pe unul din protagoniștii organizatorilor. „Cum să fie?” lmi răspunde Daniel Sforaru dintr-o XII-a C, dacă ai voință, munca pe un șantier național al tineretului nu este grea. Cel puțin mie și colegilor mei nu n-a s-a părut așa, din moment ce am reușit să ne situăm pe locul al III-lea între brigăzile participante. Acum, cînd stîm ce înseamnă munca, ce înseamnă să-ți câștigi existența prin sudarea frunții, mă simt parcă mai pregătit pentru evenimentul de la 15 noiembrie. La rîndul lor, Sorin Ciucu și Adrian Marinescu din clasa paralelă a celuiiași liceu, a XII-a B, sînt de părere că organizația de tineret prin „experiența Motru” le-a oferit binevenite ocazii de a face primul pas adevărat în viață. Votul nostru? Un vot dat din toată inima înfiorării țării, propăștirii naștîmii noastre socialiste.

### CREZUL NOSTRU — CREZUL UNEI GENERAȚII

#### Sentimentul dăruirii

Întrată de curînd în rîndurile cetățenilor majori ai țării, încercă un sentiment de fierăscă emoție patriotică la gîndul că, peste numai cîteva zile, în fața urnelor de votare îmi voi exercita pentru iniția oară unul din drepturile fundamentale înscrise în Constituția Republicii Socialiste România. Din votul meu candidaților Frontului Democrației și Unității Socialiste îmi voi exprima deplină adevărată și loială încredere internă și externă în partidul și statul nostru, sentimentele de satisfacție și profundă mîndrie patriotică față de marile prefaceri revoluționare ale epocii ce o trăim. Rezultatele obținute pe plan republican și internațional în meseria pe care mi-am ales-o și pe care o slujesc cu devotament, dăruire și pasiune — arta coregrafică — reprezintă, înainte de toate, roadele minunatelor condiții de

### Pacea — supremul țel

Asemenea zecilor de mii de tineri ai țării, aflați înaintea primului lor vot din viață, încercă sentimente de profundă emoție și mîndrie patriotică. Faptul că acest eveniment, cu adînci semnificații pentru biografia mea, coincide cu purtarea, nu de mult timp, a hainelor ostășești va face ca alegerea de deputați de la 15 noiembrie să rămîna întipărită pentru todeauna în mintea și inima mea. Pentru noi, militarii în termen, înaltele îndatoriri cetățenești înseamnă, înainte de toate, asigurarea desfășurării, în cele mai bune condiții, a pregătirii de luptă și politice, îndeplinirea exemplară a ordinilor și directivelor comandamentului suprem, a misiunilor încredințate. Iată de ce, prin votul pe care-l voi da, mîndrie candidatilor Frontului Democrației și Unității Socialiste mă angajez să nu preget nici o clipă în aparierea cuceririlor noastre revoluționare, astfel încît, la adăpost de orice amenințare care l-ar putea frîna meritul înaintea, în deplină pace, poporul român să poată traduce în viață, în mod exemplar, liber și stăpîn pe destinele sale, istoricele hotărîri ale celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. Profit, totodată, de acest prilej pentru a-mi exprima totală adevărată loialitate internă și externă față de partidul și statul nostru, hotărîrea mea că, asemenea tuturor celorlalți cetățeni ai țării, fiecare în domeniul său de activitate, să întimpline apropiata Conferință Națională a partidului cu rezultate din ce în ce mai bune atît în pregătirea politico-ideologică, cît și în cea militară, generală și de specialitate.



## „Votăm pentru prezentul și viitorul luminos al patriei, pentru fericirea și prosperitatea oamenilor ei”

Pe tinerii prezenți în rîndurile de mai jos i-am întîlnit în diverse localități din țară, la locurile lor de muncă și învățătură, la ora la care se angajau să se prezinte la alegeri cu noi realizări prin care se cinstească Conferința Națională a partidului, precum și cea de-a 40-a aniversare a Republicii. Ei vor fi prezenți la alegerile de la 15 noiembrie, peste cîteva zile doar, cu certitudine bogatului bilanț al legislației ce se încheie, ea și al anilor de mari împliniri la care vor fi măriți. Împlinirile prezentului sînt temelia cea mai trainică a proiectelor noastre de viitor, mîntuirea tinerii. Ele pot, trebuie și vor fi cu siguranță amplificate în anii care vin datorită deputaților, dar și tuturor cetățenilor care îl vor sprijini la dezvoltarea localităților noastre, raordindu-le la ritmurile înalte ale întregii țări. Localitățile noastre, ne-au mîntuit și încă ne mîntuie, pentru prima dată în viața noastră, în perimetrul reprezentativ pentru urziciile transformării economice, sociale și edilitar-gospodărești ce au avut loc în ultimele două decenii pe străvechile și mereu întinerite noastre regiuni. La toate aceste transformări se adaugă firesc împlinirile ultime legislații care au schimbat înfățișarea orașelor. Ei și-au afirmat hotărîrea de a contribui, alături de deputații ce vor fi aleși, la mai buna desfășurare a activității economice, în întreprinderile unde lucrează, la continua înflorire a zonelor în care locuiesc.

centrul lui este durat în jurul unei flori, o magnolie. Lucrul acesta e o frumoașă metaforă pentru noi toți, pentru că ni-l dorim în continuare asemenea unei flori. Cartierul nostru de locuit nu devine adevărate cărți de vizită ale orașului. De numele secretarului general și partidului sînt legate la Brașov, ca și pretutindeni în România, cele mai grandioase succese ale acestor ani eroici. Vă invităm să vedeți cartierele și piețele din Valea Cărbii, Sîngul Rosu, Prund, noua Piață Centrală, modernizarea Stadionului Municipal, zona Teatrului Dramatic, noua înfățișare a unităților școlare din municipiul nostru. Eu cred că fiecare dintre noi toți, dintre cei care ne dăm votul pentru prima oară, avem o singură șansă de a fi noi înșine: muncind cu pricepere și lînd în serios răspunderea la ceea ce facem, pentru că alături de ceilalți să demonstrăm puterea de a înnoi, de a îmbunătăți munca noastră.”

#### Anchetă de opinie politică

luptei noastre pentru pace, omenie, dezvoltare. Dorința noastră este aceea de a ne însuși exemplar profesia pe care o vom alege. Pe băncile școlii am învățat nu o dată în lucrul cu respectul, prețuirea tuturor celor care se străduiesc să ne ofere o viață mai bună, mai frumoasă nu pot fi puse în cumpănă cu altceva atunci cînd e vorba de un scop înalt și frumos: creșterea permanentă a calității vieții și a muncii oamenilor.”

implicat aici nu numai cu numele, ci mai ales cu romantismul viratelor care a prins substanță și s-a conturat în fața bucoștenilor, a țării întregi. Sînt convins că în anii care vin acestor realizări de seamă îl se vor adăuga altele, la fel de semnificative. Iar noi ne vom face datoria pentru că fiecare dintre noi înțelege să-și pună brațele și mîntea la încercare pentru progresul patriei.”

● Daniela Preotescu, elevă, Liceul de științe ale naturii Brașov: „Sînt elevă și împreună cu toți colegii mei care votăm pentru prima oară, dorim să ne trăim tineretea muncind, învățînd, construind, așa cum ne-a îndrumat de nenumărate ori secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Avem un prezent care ne dă sens și un viitor limpede, cu idealuri luminoase. Orașul în care trăim, Brașovul,

● Robert Constantinescu, Liceul Industrial nr. 22, București: „Votul meu înseamnă în

● Corneli Stancu, student, Institutul Politehnic București: „Oamenii pe care îi vom alege și alături de care vom fi în permanență, ajutîndu-i, pentru că astfel ne vom ajuta pe noi, au în grîja lor proiectele noastre. Vom avea, alături de ei, sentimentul utilității și ne vom simți legați de tot ceea ce a în-

● Luiza Hirnea, studentă, Facultatea de Mecanică, Iași: „Numele nostru îl legăm de tot ceea ce au zidit părinții noștri, de tot ceea ce vom zidi. A muncii astăzi în țară și pentru țară înseamnă practică a înfățișarea semenilor istoria cu ochi contemporani, fiind seama de cerințele epocii pe care o trăim, de grandioasele comandamente ale partidului nostru comunist, de secretarul său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Noi, tînră generație, vedem în exemplul de muncă și viață revoluționară al secretarului general al partidului un nescăpat izvor de țară, de încredere în

# În întâmpinarea alegerilor de la 15 noiembrie

## Un cadru generos de participare la conducerea societății, la progresul multilateral al patriei

Afirmarea tinerii generații ca puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, participarea sa la conducerea tuturor sferelor vieții politice, economico-sociale și culturale constituie una din laturile esențiale, inseparabile ale concepției partidului și statului nostru privind locul și rolul tineretului în societatea noastră socialistă, o dimensiune deosebit de importantă a însuși procesului de perfecționare a democrației muncitorești, revoluționare din țara noastră. „Asigurarea participării tuturor categoriilor de tineri, alături de ceilalți oameni ai muncii, la elaborarea și înlăturarea hotărârilor partidului și statului, la conducerea întregii sublinia secretarului general al partidului, totașul NICOLAE CEAUȘESCU — este o latură inseparabilă a întregii noastre democrații socialiste, parte componentă a concepției care stă la baza modului în care Partidul Comunist Român înțelege guvernarea societății, făurirea orânduirii noi”.

În acest context, mutațiile structurale cunoscute de societatea noastră în perioada inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului au determinat, în mod nemijlocit, un salt calitativ în direcția participării tineretului la procesul de decizie, la conducerea treburilor societății, conferind noi dimensiuni activității sau social-politice, trăsătură definitorie a manifestării sale ca generatoare revoluționară în cadrul întregii societăți. Procesul de perfecționare și reînnoire permanentă a structurilor democratice ale societății — avind în centrul său teza potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, proces ce a con-

ferit noi dimensiuni participării tineretului la decizia socială — s-a desfășurat concomitent cu preocuparea constantă pentru realizarea unor condiții optime de formare și educare multilaterală, în spirit revoluționar, de potențare a capacității și valorilor participării tinerilor la întreaga viață economico-socială, la conducerea acesteia.

Se poate afirma deci, cu deplin temei, că nu există domeniu

care să nu fie inclus în organizarea și desfășurarea activității tinerilor, a reprezentanților acestora în organele și structurile instituționalizate ale conducerii colective, în întreaga structură a sistemului democrației noastre socialiste, este ilustrat la nivelul întregii organizații revoluționare a tineretului de faptul că Uniunea Tineretului Comunist este, după cum se cunoaște, membru activ al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ca organism politic larg, revoluționar, democratic, ce

exprimă pe plan politic unitatea tuturor claselor și categoriilor sociale. De asemenea, la nivel central, reprezentanții ai organizației de tineri fac parte din consiliile de conducere ale unor ministere, ale altor organisme și instituții. În virtutea drepturilor electorale, garantate de Constituția și legile țării, numeroși tineri sunt aleși și își exercită atribuțiile în cadrul forului legislativ suprem, Marea Adunare Națională, al organelor locale ale puterii și administrației de stat.

Alegerile de deputați pentru consiliile populare, act de înaltă răspundere civică la care va participa peste câteva zile și tânăra generație — pe listele de candidați fiind înscrise multe nume de tineri — ne permit să subliniem încă o dată faptul că în societatea noastră drepturile electorale reprezintă una din premisele esențiale ale participării efective și responsabile a tineretului la conducerea politică a societății, la elaborarea și adoptarea deciziilor privind propriul lor viitor. Faptul că în legislația care se încheie un mare număr de tineri deputați s-au aflat în fruntea obștii, aducându-și o contribuție de seamă la înflorirea localităților patriei și că, de asemenea, pe listele de candidați tinerii consiliile o prezintă semnificativ, toate acestea ne îndreptățesc să afirmăm că participarea tinerilor la constituirea organelor puterii de stat reprezintă unul din elementele fundamentale ale democrației socialiste, ale implicării tinerilor în conducerea întregii societăți.

## O PUTERNICĂ FORȚĂ SOCIALĂ

al activității economico-sociale în care tinerii să nu fie prezenți cu fapta lor avântată, cu dăruirea și cetețană specifică virstei lor, confirmând, prin rezultatele obținute, încrederea ce le-a fost acordată, răspunderile ce le-au fost încredințate. În atelierele și secțiile de producție din întreprinderi, pe șantier, în unitățile agricole, în institutele de cercetare științifică și inginerie tehnologică, în școli și facultăți — alți în activitatea profesională

de care îl joacă organizația de tineret. Să amintim de aceea, în finalul acestor însemnări, că în fruntea multor organe locale de partid, a organismelor locale ale autoconducerii și autogestunii de la nivelul comunității se află tineri care au activat anterior ca activiști ai comitetelor U.T.C. de la nivel județean, municipal sau orașenesc, ei aducându-și o însemnată contribuție la înflorirea localităților județului. Gheorghe Popescu este secretar al comitetului comunal de partid și primar în comuna Târnăveni, Marin Fieșteș, primar în comuna Dobra, Petru Scirtoae, primar în comuna Niculești, Marin Bărboi, primar la Ulmi, Elena Sorescu, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid Gura Omeiei, Florin Maleacu, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid Comișani, Ion Pană, secretar adjunct în comuna Văcărești ș.a. Sunt nume ce ilustrează o dată în plus contribuția majoră

## Formați la școala spiritului revoluționar

Prestigiul dobândit, sub zodia faptelor, de membrii organizației de tineret a municipiului Drobeta Turnu-Severin, se vede clar, într-o altă, prin numărul mare al tinerilor prezenți în structura organismelor democratice, prin buna impresie pe care o face această prezență, girată fiind de inițiativa cetățenească, de măsurile prompte și eficiente, de idei cu șansa de a deveni realitate.

Exemplele pot porni de la înșiși membrii organizației municipale U.T.C., care au dovedit reale disponibilități civice, virtuți organizatorice plurivalente, probe ulterioare în responsabilitățile civice ce le-au fost încredințate. Sint citiți cu mândrie, la Comitetul județean Mehedintii al U.T.C., ca și la Comitetul municipal Drobeta Turnu-Severin al U.T.C., tineri activiști care au ajuns să conducă destinații unor comune, ca prim-secretari ai comitetelor comunale de partid și primari totodată, avind șansa de a-și pune în valoare a-mintite virtuți. Oașul Strehăia o are ca primar pe Valeriu Panait, fostă prim-secretar al Comitetului municipal Drobeta Turnu-Severin al U.T.C., și stilul ei, de muncă, soldat cu foarte bune rezultate, are la bază, la modul ideal, experiența tutească. Cetățenii vin la primărie, la tinăra lor primărie, cu toată încrederea, cu sentimentul că vor fi ascultați și înțeleși. Propunerile lor sint respectate, prind viață. Mai vechi doleanțe ale lor se răscălesc, pe de altă parte, în propuneri — de ei înșiși volute, aprobate — venind din partea primăriei, îndubitabil semn al integrării acesteia în viața localității, al cunoașterii detaliate a problemelor.

candidează și Gheorghe Biță, din aceeași întreprindere și profesia lui, aceea de strungar (este, și el, membru în biroul comitetului U.T.C.); acesta se gindește la rindul lui, cu „precizie”, la obiective de interes cetățenesc bine primite de alegători, pe parcursul întâlnirilor deja organizate. Concurează, practic, doi tineri animați de idealuri înfrățite, care pășesc pentru prima oară (nu lipsiți de o explicabilă emoție) în arena spiritului activ cetățenesc, unde este, oricând, loc pentru mai bine, pentru inițiativă, pentru apropierea afectivă de cei din jur.

Asemeniilor, acestor tineri, prieteni și colegi, candidează la condiția de deputat

terial. În sectoarele de planificare, arhitectură și sistematizare, construcții, administratie locală, contabilitate și secretariat tinerii ingineri, arhitecți, juristi, economiști ș.a. fac dovada vocației lor, creatorilor, a spiritului de inițiativă, înscrind în cronica realizărilor colectivelor amintite rezultate de prestigiu. Iată și câteva exemple în acest sens: tinărul Dan Nițescu este arhitectul șef al județului, conducind Secția de Sistematizare și Arhitectură a consiliului popular; Elena Elena, tinăra specialistă în informatică, este șefa Oficiului de calcul al C.P.; juristul Antonel Jiji este șeful compartimentului juridic; Benicșa Vasilescu și Aurora Teodorescu îndeplinesc atribuțiile de inspectorii juristi; Gheorghe Militaru, Vasile Ciocan și Gheorghe Zamfir sînt economiști, acesta din urmă fiind investit și cu funcția de secretar al comitetului de partid al Consiliului popular județean. Și exemplele ar putea continua.

a tineretului la procesul decizional, încrederea cu care societatea și cetățenii i-au investit, potențialul remarcabil al tinerii generații.

## Puterea exemplului

Vorbind la timpul prezent despre municipiul Craiova, trebuie să ne referim, înainte de toate, la semnificativa sa devenire urbanistică. Craiova de astăzi este un oraș modern, cu o industrie nouă și un nou centru civic, un transport modern și fluent — realizat și prin recenta introducere a tramvaiului — cartiere tinere, cu blocuri frumoase, amenajate după legile consacrate ale urbanismului. Și dacă vorbim despre Craiova acestui timp tinăr, atunci este necesar să vorbim, la modul concret, și despre tinerete. Despre tinerete pentru că, evident, tineretea însuși este mereu loată această spectaculoasă evoluție spre nou, spre modern, spre tot ceea ce este mai bun și mai frumos în munca și viața locuitorilor municipiului.

ce în Comitetul municipal Craiova al U.T.C. În cadrul acestor întâlniri tinerii participanți au realizat un bilanț fructuos al activității lor obștești, făcînd totodată și valoroase propuneri privind îndeplinirea integrală a sarcinilor economice pe acest an la toți indicatorii, pregătirea temeinică a realizării în cele mai bune condiții a planului pe 1988. În acest cadru democratic, cetățenii, tinerii s-au angajat să participe cu forțe sporite la buna gospodărire și înfrumusețare a orașului nostru, la transparența în viața a tuturor măsurilor și propunerilor inițiate în acest scop.

Apropiatele alegeri de deputați în consiliile populare care se vor desfășura în municipiul Craiova vor confirma, desigur, încrederea și prestigiul cistigat de tineri în rindul cetățenilor municipiului. Faptul că dintre candidați fac parte numeroși tineri — tineri cu valoroase realizări — ne îndeamnă să-i cunoaștem mai îndeaproape. Remarcăm, în primul rând, preponderența tinerilor — din 43 de candidați tineri, 29 sînt femei! — ceea ce demonstrează o frumoasă și obiectivă cunoaștere a adevăratei și ambiției, responsabilității și inițiativa gospodărească sau a atribuției personale și un „gen feminin”, care se afirmă plener.

Desigur că în urma alegerilor vor deveni deputați cei mai buni dintre cei mai buni candidați. La circumscripția nr. 33 candidează tinăra economisistă Maria Terpocanu și colega ei, tot economisistă, Floarea Vlad. Un alt exemplu: Sofia Enache, tinăra muncitoare la Întreprinderea de Tractoare și Mașini Agricole, candidează la circumscripția electorală nr. 27 împreună cu tinăra Maria Bălan, bobinătoare la Întreprinderea „Independența”. Amîndouă sînt muncitoare, cu o rodnică activitate obștească, mame și soții apreciate. Este neîndoielnic că tinerete deputate, care vor fi alese în curînd, vor reuși și în continuare să mobilizeze tinerii, să le ofere convingătoare exemple personale în vederea înlăturării în cele mai bune condiții a obiectivelor sociale asumate.

Iată și alte exemple. La circumscripția electorală nr. 24 candidează Romeo Nemes și Dumitru Ciobanu. Primul este economist la Olciți și este în vîrstă de 29 de ani. În organizația U.T.C. în care activează este unul dintre cei mai valoroși tineri, evidențiindu-se prin spiritul său de responsabilitate și de inițiativă în toate acțiunile întreprinse. Dumitru Ciobanu, muncitor la Întreprinderea de Avioane, este tot tinăr, tot utecist, și are și el însemnate răspunderi atît în plan obștesc, cit și pe linie de organizație. Așadar, doi candidați cu rezultate foarte bune în producție, în activitatea obștească și, totodată, oameni de valoare, apreciați și stimțați de toți cei care-i cunosc.

## O legislatură a tineretii

Practica activității organelor locale ale puterii și administrației de stat confirmă rolul de școală a spiritului revoluționar, de autentică pepinieră de cadre

prinderea textilă „Moldova”. Circumscripția nr. 32 cuprinde un cartier așezat în mijlocul orașului, strălucit de parc, de frumoasa stradă a Unirii, o zonă cu multe spații comerciale și un liceu sanitar. La adunarea cetățenească, la care au participat mulți dintre cei 2000 de alegători ai circumscripției — între care mulți tineri — au fost abordate aspecte multiple ale dezvoltării economico-sociale și edilitar-gospodărești a cartierului, printre problemele abordate situîndu-se și cele legate de construcția unui baze sportive, a unor spații de joacă pentru copii și de amenajarea spațiilor verzi dintre blocuri. Și pentru că vorbim despre circumscripția nr. 32 să amintim că elevii de la Liceul sanitar, care votează pentru prima oară, au participat la o acțiune de informare cu privire la Legea electorală, la drepturile cetățenești ce decurg din Constituția țării.

— Participarea tinerilor, efectivă lor implicare în viața obștească a municipiului nostru este o realitate și o permanență. Ea a fost pusă în evidență și cu prilejul întâlnirilor recente, realizate în vederea alegerilor de deputați în consiliile populare — înfîlîniri dintre candidați și alegători, ne spune Barbu Silanovici, secretar adjunct cu probleme organizatori-

La această oră de toamnă municipiul Botoșani își întâmpină vizitatorul ca o cetate nouă, modernă, cu o industrie puternică și în plin avînt, cu un peisaj edilitar interesant, cu așezăminte în care au loc manifestări culturale de tinută. Doar cine s-a născut la Botoșani înțelege cel mai bine care sint schimbările și ritmul în care acestea s-au petrecut. S-a schimbat orașul începînd cu 1968, anul în care a devenit reședință de județ; structura urbană s-a înnoit mereu; în ultimii ani această creștere a devenit atît de spectaculoasă încît se poate spune, cu deplin temei, că ultimele perioade au fost veritabile „legislaturi” ale tineretii. Să fiți botoșanean, să cobori în bătrîna gară a orașului, și după ce traversezi peronul să nu mai îți încotoi s-o iei, iată într-adevăr o probă îndubitabilă a modului spectaculos în care orașul a crescut în vechia și bătrîna lui arie.

Din gară sint două posibilități. În dreapta — industria, în stînga — orașul. Neschimbat a rămas doar autobuzul 7 care traversează orașul urmind bulevardul pînă în vechiul centru industrial. Și parcul, și bulevardul, și copacii au rămas aceiași. Și plăcuțele memoriale 1 „Aici a avut loc spectacolul trupet Ștefaniei Tardini avînd ca sufluer pe Mihail Eminescu”. Pe plăcuța de la primărie 1 „Aici a fost copist Mihail Eminescu”. În parc 1 „Tei de pe vremea poetului în grădina Vîrnov”.

## Argumentele unui primar tinăr

Pe ogoarele Cooperativii agricole de producție din comuna Bucinșu, județul Olt, orzul din recolta anului vltor a răsarit viguros, des ca peria, promițător. În ambianța colorilor din cîmp, ce amintesc că toamna este de mult intrată în drepturile ei, verdele compact alături de negrul brazdei răsturnate în urma tractorului stau măturate ca pentru oamenii locului cea dintîi grijă, cea dintîi preocupare este pămîntul. De altfel, așa cum aveam să aflăm de la Constantin Manea, primarul comunei, în ultimii ani aici se obțin constant producții mari, fiecare an obligînd întrecîndu-l pe celălalt și însemnînd un pas înainte pentru noi rezultate, pentru noi performanțe.

„Toate propunerile și sugestiile oamenilor, continuă Constantin Manea, ca și cum s-ar fi strădui să ne convingă de modul simplu și firesc în care se acționează în această comună olteană, sint centralizate, stabilindu-se o ordine a urgențelor, iar apoi sint incluse în programele de activitate ale consiliului comunal. Aceste programe sint apoi cunoscute de către oameni și aduse la îndeplinire”. Trebuie spus că organizarea acestor activități, la care întreaga obște participă, se face bine și prompt, spre folosul localității. Iată cîteva exemple: numai în actuala legislatură, lucrările de gospodărire și înfrumusețare executate de cetățeni depășesc cîteva milioane lei. Au fost construite și amenajate, la propunerea oamenilor și prin munca lor, un cîmîn cultural, un teatru de vară, un club al tineretului, o sală de biliard și o popicarie, un ștrand al tineretului și au fost amenajate un parc în centrul comunei și un teren de sport. Ultimii trei kilometri de drum de pe raza comunei au fost pietruți și asfalțaiți, s-a construit un bloc pentru specialiști.

Om tinăr, tovarășul Constantin Manea, președintele biroului executiv al consiliului popular comunal, cel pe care cu toții, oamenii comunei îl numesc „primarul nostru”, ține să ne spună — fără teamă că s-ar putea repeta — că grija pentru pămînt, eforturile pentru recolta tot mai bune ale locuitorilor din Bucinșu nu însemnă doar producțiile record de porumb — pentru care cooperativa agricolă de producție a primit înaltul titlu de „Erou al Noli Revoluții Agricole” —, producțiile tot mai mari de grîu și orz.

Am stat de vorbă cu mulți gospodari ai comunei, cel mai mulți dintre ei membri ai cooperativii agricole de producție — oameni tineri care au reușit prin muncă patriotică să îndeplinească și să depășească planul organizației U.T.C., realizînd numai la lucrări nefinanțate 5 milioane lei, care însemnă recuperarea și reintroducerea în circuitul productiv a însemnate cantități de metale ferose, neferoase, hirtie și ambalaje din sticlă — despre realizările lor, despre primarul comunei, despre tinerete și muncă, fiind reafirmată părerea generală că „tot ceea ce se face pentru comună, tot ceea ce realizăm noi, oamenii locului, nu e decît o dovadă a faptului că ne putem numi gospodari, cetățeni care își îndeplinesc statornic grîile și îndatoririle față de pămînt, față de întreaga obște a comunei”.

Așa cum se ocupă de pămînt, oamenii locului cuprind în eforturile lor strădănuie pentru frumos, pentru ordine, care, nici ea, nu se oprește și nu se încheie la gardul gospodăriei proprii, ci se întinde — spre lauda oamenilor locului — în perimetrul, deloc neglijabil ca întîndere, al întregii comunei. Este vorba despre participarea activă la toate acțiunile primăriei, inițiate tot ca urmare a propunerilor cetățenilor în nelînturarea și rodnicul dialog cu primarul comunei, cu deputații, în cadrul „Tribunel democrației”, cu orice altă ocazie care îl aduce pe locuitorii comunei Bucinșu, în drumurile și treburile lor zilnice față în față cu cel pe care l-au ales să se îngrijească de bunul mers al treburilor obștești.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT, MARIANA DĂNILĂ, DRAGOMIR MAGDIN, MIRCEA FLORIN ȘANDRU, EMILIA VASILIU

## Orașul și miraculoasa lui devenire

Tirgoviste este un oraș tinăr. Acestei afirmări i se asociază imediat imaginea colății de azi, cu pulul alert al vîștii ei cetădene, cu geometria superbă și inconfindabilă a noilor sale edificii, cu energia intensă și trepidantă a marilor sale unități industriale, cu însemnele de efugii ale unei vieți spirituale dense, ce vin să potențeze universul unei tradiții culturale multiseculare. Nu exagerăm cituși de puțin dacă afirmăm că municipiul care și-a înscris pe blazon Turnul Chindiei și, în egală măsură, însemnele devenirii sale industriale, urbanistice și culturale, a cunoscut și cunoaște, în perioada care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului — ca de altfel întreg județul Dimbovita — un ritm alert al dezvoltării sale economico-sociale, înscrisuindu-se rapid pe coordonatele vieții moderne, ale civilizației socialiste.

Vorbind despre tineretea municipiului reședință al județului Dimbovita este cit se poate de firesc să vorbim despre contribuția majoră pe care tinerii și-o aduc la dezvoltarea urbei și a județului, despre participarea lor activă, responsabilă și entuziasmată la realizarea sarcinilor de producție, a obiectivelor de interes edilitar gospodăresc, la elaborarea și înlăturarea

tuturor hotărîrilor care privesc viața municipiului, a celorlalte localități, a unităților economice și instituțiilor în care își desfășoară activitatea. În întreprinderi, în cadrul organelor colective de conducere, în consiliile de conducere ale unităților agricole, ca deputați în activitatea organelor puterii și administrației de stat, ei constituie o prezență meritorie, dinamizatoare, confirmînd prin dinamism și capacitate de inițiativă încrederea atribuită tineretii, potențialului ei major.

Prezența tinerilor în „punctele fierbinți” ale activității economico-sociale, contribuția lor majoră la conducerea și rezolvarea problemelor obștești este vizibilă de tot pasul în municipiul Tirgoviste, ca de altfel în toate localitățile județului. O succintă documentare la Consiliul popular al județului Dimbovita confirmă faptul că o bună parte din membrii aparatului propriu este formată din tineri, care au confirmat și confirmă în activitatea de zi cu zi capacitatea de a face față solicitărilor multiple ale problematicei profesionale, în dialogul cu instituțiile și cetățenii, în confruntare cu sarcinile majore puse de planurile de dezvoltare economico-socială în profil teri-

tor. În acest context, mutațiile structurale cunoscute de societatea noastră în perioada inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului au determinat, în mod nemijlocit, un salt calitativ în direcția participării tineretului la procesul de decizie, la conducerea treburilor societății, conferind noi dimensiuni activității sau social-politice, trăsătură definitorie a manifestării sale ca generatoare revoluționară în cadrul întregii societăți. Procesul de perfecționare și reînnoire permanentă a structurilor democratice ale societății — avind în centrul său teza potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, proces ce a con-

ferit noi dimensiuni participării tineretului la decizia socială — s-a desfășurat concomitent cu preocuparea constantă pentru realizarea unor condiții optime de formare și educare multilaterală, în spirit revoluționar, de potențare a capacității și valorilor participării tinerilor la întreaga viață economico-socială, la conducerea acesteia.

Se poate afirma deci, cu deplin temei, că nu există domeniu de care să nu fie inclus în organizarea și desfășurarea activității tinerilor, a reprezentanților acestora în organele și structurile instituționalizate ale conducerii colective, în întreaga structură a sistemului democrației noastre socialiste, este ilustrat la nivelul întregii organizații revoluționare a tineretului de faptul că Uniunea Tineretului Comunist este, după cum se cunoaște, membru activ al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ca organism politic larg, revoluționar, democratic, ce exprima pe plan politic unitatea tuturor claselor și categoriilor sociale. De asemenea, la nivel central, reprezentanții ai organizației de tineri fac parte din consiliile de conducere ale unor ministere, ale altor organisme și instituții. În virtutea drepturilor electorale, garantate de Constituția și legile țării, numeroși tineri sunt aleși și își exercită atribuțiile în cadrul forului legislativ suprem, Marea Adunare Națională, al organelor locale ale puterii și administrației de stat.







Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

PARIS 11 (Agerpres). — Încheierea unui tratat privind lichidarea rachetelor cu rază medie de acțiune și operațiune...

Încheierea Conferinței extraordinare la nivel înalt a țărilor arabe

AMMAN 11 (Agerpres). — La Amman s-a încheiat lucrările Conferinței extraordinare arabe la nivel înalt...

LA NAȚIUNILE UNITE

Adoptarea unui proiect de rezoluție privind dezarmarea și încetarea cursii înarmărilor nucleare

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Participanții la dezbaterile din Comitetul pentru probleme politice și de securitate...

PENTRU PROMOVAREA UNEI „ZONE A PĂCII ȘI COOPERĂRII ÎN ATLANTICUL DE SUD”

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 122 de voturi...

Dezbateri asupra problemei elaborării unui cod al crimelor împotriva păcii și securității omiei

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — În Comisia juridică a Adunării Generale a O.N.U. au luat sfârșit dezbaterile...

Noi acte de agresiune ale R.S.A. împotriva Angolei

LUANDA 11 (Agerpres). — Forțele armate ale R.S.A., care au pătruns pe teritoriul Angolei...

10000 de mituri și legende

In R.P. Chineza a apărut cel de-al 20-lea volum dintr-o serie editorială cuprinzând aproape 10000 de mituri și legende...

Terapie prin... frig

Medicii din orașul sovietic Harkov au elaborat o originală tehnologie de tratare a unor organe interne bolnave prin frig...

ZAGREB — Simboluri ale tradiției și contemporaneității

Ori de câte ori am pășit pe pământul ospitalier al Iugoslaviei socialiste...



Insemnări din R.S.F. Iugoslavia

„Rade Koncar”, cea de cea mai modernă clădire industrială din Zagreb...

NEW YORK: Tinerii de culoare și de origine hispanică — victime ale inechităților economice și sociale

WASHINGTON 11 (Agerpres). — În orașul Terrytown din apropiere de New York se desfășoară lucrările unei reuniuni de experți...

DECLARAȚIE A PRIMULUI MINISTRU TUNISIAN

Intr-o declarație făcută presei, primul ministru al guvernului tunisian, Hedi Baccouche...

MĂSURI ÎMPOTRIVA POLUĂRII ADOPTATE DE GUVERNUL ELEN

Guvernul grec a adoptat o serie de măsuri menite să contribuie la combaterea poluării atmosferice...

COREEA DE SUD: Clima tensionată în preajma alegerilor prezidențiale

Apropierea datei de 16 decembrie cînt sint programate alegerile prezidențiale în Coreea de Sud conduce la precipitarea climatului politic intern...

Profunzimea mișcării anti-dictatoriale a fost din nou demonstrată, în ultimele zile, prin intermediul acțiunilor de protest...

La zi

rită faptul că nu s-a putut ajunge la o înțelegere privind desemnarea unui candidat unic...

Manifestări comemorative Gluck

Capitala Austriei este una dintre principalele gazde ale manifestărilor artistice prilejuate de comemorarea a 200 de ani de la moartea compozitorului Christoph Willibald Gluck...

Constatare

Cercetătorii care studiază sindromul imunodeficienței dobândite nu observă că persoanele infectate cu virusul S.I.D.A. sint susceptibile de a avea sorișiază...